

Posudek školitele na bakalářskou práci

Lenka Střihavková: Hrobová výbava v době římské v Čechách. Univerzita Pardubice, Filozofická fakulta. 2010.

53. str. 4 přílohy

Bakalářská práce se věnuje zhodnocení artefaktů, které byly ukládány do hrobů v době římské v Čechách.

Úvodní kapitolu věnuje autorka historii bádání o době římské a prokazuje dobrou znalost této problematiky. Stejným dojmem působí i následná kapitola, která se zabývá způsoby pohřbívání ve sledované chronologické etapě, autorka výstižně charakterizuje základní podoby pohřebišť a hrobů. V další kapitole popisuje L. Střihavková cíle práce i metodu, pomocí které jich chce dosáhnout. Hlavním cílem je zhodnocení četnosti a chronologické či jiné závislosti výskytu jednotlivých typů artefaktu v náhodně vybraném vzorku hrobů ze sledovaného období.

Vlastní analytická část je uvedena kapitolou, která se věnuje nejčastěji přítomným druhům artefaktů nalézáných v době římské v hrobovém inventáři.

Těžištěm práce je poměrně obsáhlý katalog náplně jednoho sta hrobů ze 16 vybraných lokalit, přičemž 50 hrobů náleží do starší doby římské a 50 do mladší doby římské. Vznikl tak početně validní soubor, který byl dále podroben jednoduchému statistickému zhodnocení. To přineslo poměrně zajímavé výsledky a dokázalo přesvědčivě rozdíly v zastoupení různých druhů artefaktů mezi staršími a mladšími hroby doby římské v Čechách.


S ohledem skutečnost, že se jedná o práci bakalářskou, má tato, podle mého názoru, vysokou úroveň. L. Střihavková zřetelně prokázala svoji schopnost pracovat s prameny a s odbornou literaturou, její vývody jsou podloženy vlastním úsudkem. Nosná část práce je jejím vlastním tvůrčím počinem. O výsledcích, které práce přináší, je možno zodpovědně prohlásit, že jsou v nich obsaženy nové poznatky.

Shrnutí

Je možno konstatovat, že bakalářská práce Lenky Střihavkové přesvědčivě naplňuje formální pravidla, která jsou stanovena pro dané práce na Katedře historických věd Fakulty filozofické Univerzity Pardubice.

Doporučuji proto bakalářskou práci Lenky Střihavkové k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako výbornou.

V Praze dne 13.1. 2011


doc. PhDr. Luboš Jiráň, CSc.